

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 164.

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Nem egészséges

és nem is életképes ez az uccanyitási terv, amely legújabb felmerült. Nem egészséges és nem életképes az a terv, amely rombolással kezd meg az építkezést. Rombolással és a fejlődés megakasztásával akarnak új uccát nyitni olyan irányban, olyan vonalon, amelynek se célja, se gyakorlati értéke nincsen. Azt mondják, hogy meghosszabbítják a Kazinczy uccát. Ha azt mondanák, hogy ezt a város legrövidebb, legkeskenyebb és egyben a legforgalmasabb uccáját kiszélesítenék, megértenők, mert valóban ezen az uccán bonyolódik le a hajóállomás és a belváros közötti egész teherforgalom. Tényleg, ennek az uccának a kiszélesítésére szabad, sőt kell is áldozatot hozni, de micsoda értelme és célja van annak, hogy az ucca meghosszabbítása címén új uccát akarnak nyitni olyan módon, hogy vagy a cistercita rendház harmonikus egységét zavarnák meg és középen rombolnak le, vagy kisajátítanak a Milassin házat, keresztül vezetnék a kerteken, áttörnék a Cifrusz uccát és bevinnék a Sporttelepig. Szeretném ha valaki megértetné velünk, hogy micsoda praktikus célja van ennek az ucca nyitásnak. Mire kell a városnak ilyen címen horribilis pénzeket kiadni. Hát elképzelhető, hogy ott majd el tudnak adni háztelkeket akkor, amikor a főközlekedési útvonalon, a vásártéren is csak nagy nehezen tudtak 4-5 házhelyet eladni és még mindig nincsen biztosítva, hogy ott meg is kezdik az építést.

Meggyőződésünk, hogy évtizedek mulnak el, amíg azt az új uccát, az ugynevezett Kazinczy uccát kiépítik. Ez az idea egy halva született terv, amellyel foglalkozni nem érdemes. Egyetlen ucca hosszabbítás tud bele illeszkedni az eleven életbe: Ez a Szent

Antal uccának a barátok kertjén, a kerteken, a gőzfürdőn keresztül az Eötvös uccáig való kiépítése. Ez egy élénk forgalmas utvonallá fejlődhetik ki. De még ez sem egészen bizonyos.

F. K.

Bethlen szabadkezet adott Vass Józsefnek a pártközi béke megkötése ügyében.

Budapest, 925. febr. 9. Bethlen István gróf miniszterelnök elutasítása előtt szabadkezet adott Vass József dr. népjóléti miniszter, helyettes miniszterelnöknek a pártközi béke esetleges megteremtése ügyében. Vass József dr. kijelentette, hogy csak abban az esetben hajlandó eredményre vezető tárgyalásokat stb. folytatni, ha a békéltető lépések a passzivisták részéről fognak megtörténni.

Gróf Károlyi József nagy legitimista beszéde Székesfehérvárott.

Székesfehérvár, 925. febr. 9. Gróf Károlyi József, Székesfehérvár nemzetgyűlési képviselője nem rég tért haza a Spanyolországban tartózkodó királyi családiól. Beszámolóját tegnap tartotta meg Székesfehérvárott mintegy 4 5000 főnyi közönség jelenlétében. A tudósítás szerint a választók óriási lelkesedése közepette hatalmas legitimista beszédet mondott, mely még liberális érzések-

től sem volt ment, hogy a Habsburg család trónjának minél több hívet szerezzen.

Törhetetlen meggyőződésemondotta, hogy kárpáti medence egységét csak a jogfolytonosság teremtheti meg. Nem önérdék a királyi jogok elismerése, mert sohasem volt nagyobb szükség arra, hogy a nemzet végre találkozhassék királyával.

A gyűlés a Hymnusz elénekülésével ért véget.

Aki 500 millió korona értékű szövetet akart becsempészni.

Komárom, 925. febr. 9. A komáromi hármas hidnál egy trágyával megrakott kocsi akart átjönni magyar területre. A vámőröknek gyanús volt a szekér, megállították és átkutatták. A kutatás alatt kiderült, hogy a trágya alatt mintegy 500 millió korona értékű posztó és len volt elrejtve. Az árut elkobozták és a csempészt egy Ferbert nevű csehszlovák embert 18 millió koronára büntettek.

Egy ügyvéd öngyilkossága tőzsdevesztességek miatt.

Budapest, 1925. 9. A tegnapi nap folyamán Royál szálló egyik szobájában a szobalány holtan találta Dr. Fuksz Izsó ügyvédet. A kiszállt rendőri bizottság az éjjeli szekrényen egy morfiumos üvegecskét talált. Dr. Fuksz Izsónak legutóbb óriási tőzsdevesztességei voltak s ezt emlegetik az öngyilkosság okának.

Csernoch János hercegprimás miséje.

Budapest, 925. február 9. Csernoch János hercegprimás, aki szombaton érkezett meg Budapestre, tegnap a budai kormányzó templomban misét pontifikált a pápa kormányzásának évfordulója alkalmával.

Megindul a vonat

Beigrád-Ujvidék-Zombor-Regőce-Baja-Halas és Budapest között. A Bácsmezei Naplóban olvassuk:

Belgrádból jelentik: A közlekedésügyi minisztérium nagyfontosságú tervezetet dolgozott ki új vasútvonalak létesítésére, amely terv megvalósításának méhetetlenül nagy jelentősége lesz a Bácska és az egész Vajdaság gazdasági életében. A terv szerint Beigrád és Zombor között közvetlen vasúti összeköttetést létesítenek Ujvidéken át, továbbá ezzel kapcsolatban új vasútvonalat nyitnának meg Zombor és Budapest között Regőcén keresztül. Ez utóbbi vonal létesítéséhez a régi vonalak felhasználásával mindössze csak két kilométer új sínparafektetése szükséges.

Megjegyezzük, hogy ezen az útvonalon Bajától Ujvidékig kivan építve a vasúti vonal és csupán ezeket kell elsőrangusítani. Csak az a kérdés most, hogy ezt a vonalat Regőcétől Baján, vagy Bácsalmáson keresztül vezetik-e Budapestre. Értesüléstünk szerint a vonat Baját is fogja érinteni.

Egy évben egyszer!

Lakk estélyicipők —
Sevrott kivágott —
Antilop és Bagaria —
Telefon
206.

Egyes pár cipők leltári áron!

Egyes pár cipők leltári áron!
K 295.000
" 200.000
" 250.000

Hócipő — — —

Fehér vászoncipő — „

K 220.000

„ 120.000

Kattarinka József és Fia cipőáruházában. Telefon 206.

Technika előre-rohanása.

Köztudomású dolog, hogy a szükség az, amely az emberekből az energia képtelenségéig fokát is kiváltja s ez a fok energia csodás eredményeket produkálván óriási lépésekkel viszi előbbre az emberek boldogulását, illetve ezt biztosító eszközöket.

Pár hét előtt adtunk hírt arról egy pesti híradás nyomán, hogy egy bajai bankhivatalnok, akinek a nevét akkor még nem tudtuk, különös szerkesztésű kazánt talált fel, amelyel kevés tüze anyaggal a mostani kazánoknál hatványozott mértékben tudja a gázt fejleszteni s így sokszoros erővel kifejteni. Hihetetlennek tűnt fel a hír, ezért nem is vettük komolyan.

Most újból értesülünk Budapestről, hogy ez a találmány nem olyan kis dolog, természetesen, hogy most már nem a mi hazánk fiait leleményességéről kell megemlékeznünk, hanem idegenről. Német emberről van szó, aki ugyanezt a módszert szabadalmaztatta.

Utána járva a dolognak, megtudtuk, hogy Tomasev Bertalan már több, mint négy éve herceg-szántói malmának Diesel-motorját tanulmányozva arra a gondolatra jutott, hogy amint a nyersolajat szétporlasztva és meggyújtva momentán nagy erőfejlesztésre használjuk fel, hasonló eljárással a víz szétporlasztásával momentán lehetne előállítani és erőfejlesztésre azonnal fel is használni. Több éves tanulmányt szentelt ezen eszméjének és körülbelül egy éve szalagjai minden rendű és rangú pénzes emberhez, gyárhoz, mérnökökhöz, hogy találmányát, mely a technika terén valóságos forradalmat jelent, sőt bizonyos vonatkozásokban megközelíti a peripetnuszok szerű gép megalkotását, keresztül vihesse, de eredménytelenül s mint mindig, ezután is érvényesült a magyar közöny, törekvő honfitársaink a legtöbbször pártoló helyeit gunyos mosolyt kapott és csalódásokkal telten ugyan, de tovább igyekezett találmányát érvényre juttatni. Mult év őszén aztán elkerült egy ügyes gépgyárhoz lovag Schiffer Armandhoz, aki átértvén a találmány fontosságát, összehozta őt szakudósokkal, akik közül egy mégis az ügy fontosságát tekintve a szabadalmi bejelentést sürgette. Tomasev Bertalan banktisztviselő anyagi erejéhez mérten óriási áldozatok árán egyik rokona, dr. Jeich Mihály unszolására és belevonásával ez év január elején Magyarországra és Németországra vo-

natkozó találmányát a szabadalmi hivatalnál bejelentette. Bejelentése Magyarországra nézve megvan, de hogy Németországba ért-e a bejelentés, nem bizonyos. Természetesen, hogy a dolog ilyen állása mellett kétségbeesetten olvasta a Magyarországról febr. 5-iki és nyomban rá a Független Magyarországról febr. 6-iki számában, hogy a Berliner Tageblatt jelentése szerint egy Becker Bernát német mérnök csodakazánt talált fel, amely szóról-szóra egyezik Tomasev Bertalan honfitársunk találmányával. Önkéntelenül előtérbe tolakszik az a gondolat, hogy ha ép ilyen eszme egy időben pattant ki két ember agyából, hogy valami lelketlen indiszkréción folytán váit e lehetségesé, de eltekintve a dolog ezen olda-

ról, örömmel üdvözöljük Tomasev Bertalan és amidőn mint városunkbeli polgártársunknak gratulálunk, igyekezzünk őt meg is vigasztalni azval, hogy biztosra veheti, miszerint most már tekintve, hogy idegenek is jönnek tartják eszméjét, talán akad országunkban is valaki, aki az ő anyagi erejét pótolva megérti a találmány nagy fontosságát és hamar a világszabadalom ki is siklott a kezéből, legalább a magyar szabadalom biztosítva van számára, hazája részére pedig a dicsőség, hogy egy magyar honpolgár előzte meg ismét a világot ezen nagy horderejű kérdésben és hogy ezen szellemi tőke az agyonnyitott hazában gyümölcsöztesse jól.

Amikor az apa véérért három embernek kell meghalni.

Apa és fia borzalmas tragédiája. — A véres ügyben pénteken hozott ítéletet a bajai törvényszék. — Mitől a vége a bornak és a táncnak. — Két évi fegyház és hat hónapi börtön története.

Baja, 1925. febr. 7. Még 1918. júliusában történt, hogy a szem-szedős Borota község kocsmájába egy vasárnap délelőttjén kissé ittas állapotban tért be Böröcz János gazdá kedő. A hatvan felé járó öreg bort kért és idogálni kezdett. Egy liter bor elfogyasztása után, mikor már ebédutánra járt az idő, ugyancsak ebbe a kocsmába jött Böröcz János barátja Faragó István is. A barátok csendes idogáltak a tambura szó mellett, míg nem jött a falusi fiatalok, hogy táncba kezdjen. A fiatalokkal együtt jött Böröczék haragos Milánkovics Lukács is, aki gunyolódón kösöntötte az öreg Böröcz Jánost. Délután 3 órakor Böröcz János a táncolók közé keveredett, sőt ötvenkilenc éves léteére még lányt is kért fel táncra. A fiatal leány egy ideig táncolt az öreggel, de nem sokáig, mert Milánkovics Lukács hozzálépett és hatalmas botjával agyba fűbe verte, míg össze nem esett.

Az öreg véres fejjel csuklott össze a helyszínen vérző, nem súlyos sebeivel.

Ekkor érkezett oda a még fiatalok Böröcz Ferenc, akinek virtusa nem tűrhette apja bánatmazását. Neki támadt Milánkovicsnak s az apja vérzésétől elvadítottva, doronggal akart válaszolni, Milánkovics azonban annyira megelőzte, hogy megütve a fiút, az ájulásig legyengítette. Pár pernyi csend után Böröcz Ferenc szék nélkül kiment a kocsmából s futva igyekezett haza

felé. Otthon az istáóból elővette a háboru alatt eldugott fegyvert és töltényeket s rohanást igyekezett vissza a kocsa felé. Utközben találkozott a megsebesített apjával, aki kérte, hogy ne menjen vissza, de a fiú elvadtotta már a vér és az ital s nem törődve az utána sálado Faragó Istvánnal sem, egyenesen a kocsmába udvarának tartott, ahol csoportokban állva, tárgyalták a verekedést. A kocsmába udvarában állt Milánkovics Lukács, Sári Mihály és Muckó Mihály egy csoportban. Az apjért verekedő fiú felvette a sörétes vadászpuskát s Milánkovics Lukácsra célzott. A fegyver eldördült, Milánkovics Lukács, Sári Mihály és Muckó Mihály felhótan estek a földre.

Eddigre ideért az öreg Böröcz János is, aki a földön fetregő ősi ellenségek fejére rá-rá mért egyet-kettőt. A szétroncsolt tüdejű emberek a koponyarepedést okozó ütéstől meghaltak azonnal. A harmadik áldozat Markó Mihály, akinek a halántékát érte a golyó, azóta súlyos idegbántalomban szenved, sőt legutóbb erős ideg rohamok után teljesen megőrült.

A fiatal Böröcz Ferenc természetesen elmenekült, de egy óra leforgása alatt elfogták a csendőrök s még mindig vérző apjával együtt a szabadkai fogházba szállították.

A halottakat a falu részvétele mellett temették el.

A tárgyalás.

A sértetteket, illetve azok emlékét az öreg Milánkovics képviseli a mai tárgyaláson.

Az öreg Böröcz, aki már 66 éves összerokkanva ül a vádlottak padján a fia mellett. Félénken néz szerteszét s mikor a vallomását teszi nagyon gyakran szurja közbe ezt a megjegyzést.

— Nagyon szépen megkértem a tekintetes urakat...

Böröcz János nem tagad semmit, csak azt mondja, hogy ő békés, nyugodt ember s akkor, hogy rákoppintott volna a két féhaott fejére s hogy a másvilágra küldte őket — akarat nélkül arról semmit se tud.

Már az nap délelőttjén sok pálinkát ivott s a másfél vagy két liter bor már teljesen leverte a labáról. Az öreg Böröcz már nem is tudott nagyon védekezni a támadó Milánkovics szemében s Milánkovics azon kijelentésére, hogy „most meg kell döglöned öreg kutya” az ittasságtól elérzékenyülten kérdezte a legénytől,

— Fiam egy öreg embert bántsz?

S úgy vérző fejjel még meg is bocsájtott a duhajkodó legénynek,

A fia haptákban állva felel a feltett kérdésekre. Mindent beismer s hozzátoldja, hogy ittas is volt és nagyon felháborodott az apját ért ütésekkért. Ezért futott haza a fegyverét, mert a boszú hevítette s a fiú becsületét védte akkor, mikor Milánkovicsra lött. Sári Jánosnak nem volt rossz s hogy a szétszóródó seretek halála sebeztek Sári az igazán akaratán kívül történt.

A tanuallomásokról ugyan ezünk ki. Egyneked kettőkor ítélethozatalra vonul vissza a tanács.

A Magyar állam nevében...

Az öreg Böröcz András, akinek kis bűnéért megbocsájtott a társadalm, fájdalmasan néz a fiára. A katonának is remeg a keze a végtelenség tetsző szünet alatt.

Háromnegyedkettőkor vonult be a bíróság. Az elnök kihirdeti az ítéletet:

A Magyar Állam nevében a székszárdi királyi törvényszék bajai kirendeltsége a következő ítéletet hozta.

— Bűnösnek mondja ki Böröcz Ferencet s ezért két évi fegyházzal sújja... Bűnösnek mondja ki Böröcz Jánost és hat hónapi börtönrre itéli... A tárgyaláson Dr. Nemes József ügyvéd mondott hatalmas erejű védőbeszédet.

Lördnt Lichter László.

— Dániában megengedik az orvosoknak, hogy megöljék a menthetetlen betegeket. A dán parlamentben legutóbb egy törvényjavaslatot nyújtottak be, amely megfogja engedni az orvosoknak, hogy azokat a betegeket, akiknek életét megmenteni semmiképpen nem tudják és akik betegségük folytán sokat szenvednek, megölhessék, illetve számukra a megváltó halál elérkezését megkönnyítsék.

URÁNIA
M
O
Z
G
U
BAJA

Február hó 11-én, szerda délután 6, este fél 9 órakor.

MARY TUDOR

Román a dicső lovagkorból 8 felvonásban,

valamint a kiváló pótműsor.

I. rendű felsősziléziai

Poroszszen

(Fürstengrube);

Bécsi gázgyári Diókokszt

Telefon: 228.

120.000

K házhoz szállítva

Egalizált 50 kgr. zsákokban kapható

Sándor László

tűzifa és szénkereskedőné, a teherpályaudvaron.

Telefon: 228.

Magas száru

és az egyes pár

cipők árait

szenzációs árak

kirakataimban

biztosan fog venni

Stellner cipőüzletében Vörösmarthy u. 1. (Grauug-ház).

HIREK.

— **A dr. József Ferenc főherceg** diszvédnöksége alatt az Orsz. Stefánia Szövetség bajai fiókjá által f. évi február hó 14-én rendezendő estély nagy eseménye lesz az idei farsangnak. A társadalom előkelő körei zsufolásig fogja a termet megtölteni, mely előreláthatólag kcsi és szük lesz a nagy és előkelő közönség befogadására. A több megkapó „Mikes” képek között legszebb lesz a „N. király udvarában” című pazarul díszített színpad képe, amelyben a két vendégszerelő játéka és tolettje frappáns hatást fog tenni a közönségre. Gyönyörű és művészi játékkal Kiss Györgyke, ki a bajai közönségnek régi művészkedvence fogja magával ragadni a közönséget. Nem lesz érdektelen a fenséges vendég jelenléte sem a közönség előtt.

— **A bajai Daloskör** hét-főn délután 6 órakor próbát tart, amelyre a dalárda tagjait meghívom. Major miniszteri tanácsos, elnök.

— **A Dugonics társaság előadása Baján.** A szegedi nagyhirű Dugonics Irodalmi Társaság márc hó 7-én nagyszabású előadást fog rendezni Baján. Szalay József rendőrfőkapitány, író Juhász Gyula költő, Mosa Ferenc író, Toneli Sándor író utaznak át szegedről, erre az eseményre. Az est részletes programjáról lapunk legközelebbi számában fogunk beszámolni.

— **Mennyi húst fogyasztott a város a múlt hónapban?** Január hó folyamán a kimutatások szerint a város közönségének húsfogyasztására levágtak 64 marhát, 74 borjút, 24 birkát, 118 sertést. Húsbehozatal összesen 524 kg. volt.

— **Találtak egy pénztárcát.** Folyó évi január 31-én a Türr István ucca sarkán egy fekete sers tárcá találtak 300.500 korona pénztartalommal és egy drb zs bkendővel. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságnál.

— **A pécsi zsidó egyetemi hallgatók menza bálja.** A pécsi zsidó egyetemi hallgatók a Pécsi Menza-nagybizottság és a Pécsi Izr. Nőgyelet védnöksége alatt f. hó 14-én este fél 9 órai kezdettel a nőgyelet összes termeiben művészzettel egybekötött táncmulatságot rendez. A műsor keretében fellépnek Radnay Erzsébet és Kálmán Oszkár a m. kir. Operaház tagjai, továbbá Pécsi Blanka a Magyar Színház művésznője, aki amerikai turnéja előtt ezúttal lép fel szülővárosában. A zongorakíséretet Berger Pál budapesti hangversenyművész vállalta magára. A

160 egyetemi hallgatóból álló rendezőség nagy agilitással dolgozik azon, hogy a Menza-bál nyílt és a hangulat kedélyességében ne maradjon mögötte a békeévek emlékeztető jogász és medikus báloknak. Nem csupán Pécs városában, hanem a közeli és távoli környéken is rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik a bál iránt. A rendezőség készséggel áll rendelkezésére mindazoknak, akik meghívókat és jegyüket biztosítani kívánják. Jegyek csak meghívók felmutatása mellett válthatók naponta 11—12-ig a bálirodában Pécs, Zsidó Népiskola I. em. és a helyszínen.

— **Az ember komédiája** címen írt Loránt Lischer László egy három felvonásos vígjátékot. Ezt a vígjátékot március hó 8-án hozzák színre az ipartestület színház termében. A darabról a próbák már nagyban folynak és remélhető, hogy ez a darabja is meghozza Loránt Lischer Lászlónak ugyanazt a sikert, mint a „Mellyiket a kilenc közül” című színdarabjának előadása.

— **Egy csendőrszázados bucsuja.** A napokban helyezték át Bajára Bátor Géza csendőrszázadosot, aki eddig Bácsalmáson állomásozott. Tavozásáról a „Felső-Bácska” c. politikai lap a következőket írja: „Bucsuzó sorokat kell írunk és előre jelenjünk, hogy nem szívesen teszünk. Az a két esztendő, melyet Bátor Géza csendőrszázados Bácsalmáson eltöltött, nehézzé teszi a válást attól a csendőrtisztól, akit komoly gondolkodásáért, rokonszenves modoráért annyira tiszteltünk s akiben megtanultuk becsülni a talpig katonát. Mi sokat veszítettünk, Baja pedig, ahol a csendőrszázados parancsnokságát vette át, sokat nyert értékes és szimpatikus egyéniségével.”

— **Január hó bűnözése.** Trenka rendőrfőtanácsos által tett közigazgatási bizottság jelentés szerint január hó folyamán 1 zsarolás, 6 sikkasztás, 6 csalás, 4 gyújtogatás fordult elő. Öngyilkosság volt 3, baleset 15. A büntettek miatt előállt veszteségek összességét 76,481.700 korona volt. Ebből megtérült 45,889.620 korona.

— **A pöcegödör-tisztító gép.** Egy olvasónk írja: A Független Magyarország felhívta a hatóság figyelmét arra, hogy Kaposváron egy olyan pöcegödör-tisztító gépet szereztek be, amely gyorsan és szagtalanul dolgozik. A szerkesztőség sürgeti, hogy Baja város is szerezzen be ilyen készüléket. Ugy tudom — írja olvasónk — Bajának van két ilyen gépe is, tehát ki kellene a gépeket javítani és csak működésbe kellene azokat hozni. Teljesen érthetetlen, hogy akkor, amikor van a városnak ilyen

gépje, miért nem javíttatja azt ki és miért engedi meg, hogy a pöcegödörök tartalmát ilyen primitív módon hordják ki és annak büzével megfertőzik esténként a levegőt. Jó volna ezeknek a gépeknek a kijavítását megsürgetni.

— **Előadás a gyümölcs-fákról.** A m. kir. gazdasági felügyelőség a gazdaközönségnek a gyümölcsfavédelem tekintetében való felvilágosítására és a védekezés végrehajtásánál közreműködő közegek kioktatására folyó évi február 19-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a városi színház 2. számú tanácstermében előadást fog tartani. Ezen előadásra az érdekelteket meghívom. Weisz h. polgármester.

— **x Állandó butorkiállítás** Poltár butoryárosnál Kossuth ucca 23. szám.

— **x Rum és likőrök** készítése házilag 100% megtakarítással jár a már 25 év óta közismerten kitűnő Gyarmati-féle Rum és likőresszenciákkal. Kapható a Gyarmati gyógyszerárban, Takarékpénztár ucca, szemben Reich Farkas Fiai céggel.

— **x Délmagyarország legnagyobb téglagyára** Rosenthal Mohács, bácskai egyed-árusítója Poltár József fakereskedő, a piacon legolcsóbb árban ad kézi és géptéglát. Ugyanott a legjobb cserép, deszka és épületes kapható legolcsóbb árban

Beszélgetés Keéri-Szántó Imrével.

Künn még tombol a közönség s a lámpák elé fénybe hívja Keéri-Szántót, a mester fáradtan ül le a hideg öltözőben. A bajai közönségre nagyon hatott a sikongató halotti induló hangrang csilingelő hangáradata, hogy dermedten ül a helyén hosszú pillanatokig. A mester a pestiek-ről mesél, miközben megjelennek az autogramm kérők nagy csoportja.

Keéri-Szántó mindenkire mosolyog s mindenkinek egyenlő szívességgel írja alá egyenes egyforma betűit. Az estélyi ruhás közönség betöred a kis öltözőbe, mert mindenki látni akarja a művészt. Egy hölgy — fehérhajú már, öreg néni — öt percig to-lakszik s mikor odalép a művész-hez, megszorítja pillanatra a kezét.

— Csak ezt akartam — mondja. S ezért küzködött öreg testével. Mikor egyedül maradtunk pár pillanattal meg kérdeztem a mes-

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

tert a bajai publikumot illetőleg.

— A bajai publikum szeretetét már nagyon gyakran kimutatta s ezt látom most is ilyen nagy publikum láttára.

— Igaz, hogy a Koncert hangversenyrendező vállalat az estélye szervezésével és rendezésével már előre előkészítette a hangverseny sikerét, de mégis megható a publikum akkora és annyi tapsban megnyilvánuló szeretete

— Lesz a mesternek még hangversenye az idényben?

— Hogyne, két hét alatt öt hangversenyt kell még tartanom. Keéry Szántót minden pillanatban zavarják. Később megkérdezem:

— Milyen az élet a Fészekben? Mit csinálnak a híres alsópárti résztvevői? A múlt héten volt ugyanis öt éves évfordulója annak, hogy Molnár Ferenc, Beöthy László, Roboz Imre és Keéri-Szántó elkezdtek a már híressé vált alsópártit, amely este kezdődik s reggel négy-ötig tart. A mester felnevet a feltett kérdésekre.

— Tudja, nagyon érdekes emberek ezek, a Molnár meg a Beöthy, ezek szemrebbelés nélkül még a csillagot is leírasszák az égről.

A közönség tapsba kezd. — Türelmetlenkednek már... megyek.

Én is bucsuztam. A zongorához ül Keéri Szántó. Halálcsend. És felsír a Shopinmuzsika. L. L.

Dr. Jutassy tanár készítményei

Arckrém,
puder,
szappan,
szeplőkenőcs
és
arcománc
kapható:

Kemény hölgyfodrász
Ifjúszerájában,
(Nemzet mellett.)

Sodorjon JANINA papirt. A BSE, a Gazdag lányt szerdán, 11-én délután fél 5 órakor megismétli.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyedárusítóhelyes

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey ucca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sark.) Telefon 118



Fränkl és Horváth
mechanikai műhelye.
Baja,
Budapesti ut 15



Phönix varrógépek,
Mühlhauseni és Styria kötőgépek,
Premier kerékpárok és motorkerékpárok

Protos írógépek képviselője
Alfa separatorok és vajkőpérek

Összes mechanikai cikkek alkatrészeinek, nagy raktára csak szerző javítóhelye jótállás mellett. Kötőgépták, írógép kellékek, lóball labdák. Zseblámpa elemek, corbid világítási cikkek. Szűcs gép, S. H. gyártógépek.



Uri szabóüzlet megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **uri szabóüzletet** nyitottam Árpád ucca 20. szám alatt, a halpiaccal szemben.

Üzletemben a legmodernebb öltönyöket, valamint szalonruhákat és télikabátokat stb. elsőrendű elkészítését a legmérsékeltbb árakban készítek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri
tisztelettel
Horváth Károly
uri szabó.
Egy tanuló felvétetik.

Magyar Távirati Iroda
kirendeltsége Baja.

Iroda Mészáros Lázár ucca 1.
Telefon 89-230.

Közgazdasági hírszolgálat gyors, pontos és megbízható híry nélkülözhetetlen minden kereskedőre nézve.

A Magyar hirdető Iroda titenk flekja elvállal minden nagysagu es kivielű hirdetés elhelyezését a fővárosi és az összes vidéki lapokban valamint az összes külföldi es utódállamokbeli lapokban Plakát hirdetésekét a fővárosban es a vidéki városokban Biztos az eredmény ha hirdetését nálunk adja fel Olesőbb árak min bárhol másutt

Ugyancsak elvállalunk hiteles es magánfordítást, melyeket a legrovidebb időn belül ellintézünk

Felhívjuk kereskedőink es iparosaink figyelmét a Budapesti Kere kedelmi es Iparkamara által rendezendő Nemzetközi Vásárra melyről ugyanilyen címen hivatalos kézikönyv lesz kiadva hogy abban való megjelenésre hirdetésüket a saját jól felfogott érdekében minél előbb juttassák el hozzánk, melyet mi a legolcsóbb díjért helyezzünk el.

Erre vonatkozó felvilágosítástokat akár személyesen akár telefonon a legkészségesebben megadjuk

Hamburgi intelligens nő német és angol
órákat ad.
Tulipán ucca 5 szám.

Lakást
keresek 2-3 szobásat előszobával, lehetőleg a belvárosban, megfelelő bér ellenében. Cim a kiadóban.

Disznótető vályu cementből.
Könnyen tisztán tartható, fertőtleníthető és esoha nem pusztul.
2 és fél 3, 4, 5, 6 és 7 sukos hosszban, ára sukkonként **25.000 K**

Grünhut Miksa
Spitzer-fé e téglák es cementárugyár
Baja.
Telefon: 160.

H Á Z
eladó. :: Bővebbet ugyanott

Széna és szalma

Elsőrendűsásmentes réti széna, takarmány- és alomszalma szükségletét a legolcsóbban szerezheti be

Éjeli inspekción
febr. 8. ól, febr. 15 ig reggeli fél 8 óráig es vasár nap délután nyitva
LOVASSY ODON
szűcs mester.

Kékhegyi termelésünkben **eladásra** kerül:

Stein Adolf
takarmánykereskedőnél,
Czirusz Ferenc u. 18/a.
Telefon 134.

Akácszerfa, Akácoszlop, Akáctü zifa, Akáctuskó, Akácrózse.
Felvilágosítást nyújt:
Wiesel Sándor
Kossuth ucca 17.
Dely Géza
Deszkás ucca 13.
dr. Bajai Ernő
Haynald ucca 13.

Jánoshalmi Mészhomok Téglagyár R. T.
Jánoshalma,
el fogad előjegyzést március havi **szállításra** elsőrendű, nagyméretű **mészhomok-téglára.**

Bőriparosok figyelmébe!

Értesítjük a cipész és más bőrfeldolgozó iparos urakat, hogy **Baján, Haynald ucca 6. szám alatt** (Bárány ucca) a mai napon egy modern, minden igényeknek megfelelő **cipőfelsőrész üzemet** rendeztünk be.

Elvállalunk mérték utáni és tucat felsőrészeket ugy saját, mint hozott anyagból a legjobb kivitelben. Szives pártfogásukat várva
tisztelettel
„MERKUR”
cipészfelsőrész üzem.
Baja, Haynald ucca 6. sz. az udvarban.